

Рецепт женского счастья

НИНА ПАВЛОВА

Встретившись с библиотекарём смородинской библиотеки Ниной Мочаловой, о которой услышали много добрых слов от главы территориальной администрации Романа Сальтевского, мы лишь убедились в их справедливости. Женское обаяние органично сочетается в этом человеке с обаянием душевным, искренностью и теплотой.

Нина Александровна коренная «смородинка» в третьем поколении, выросшая в простой крестьянской семье. После окончания восьмилетки по совету мамы, знавшей не понаслышке, как тяжёл сельскохозяйственный труд, поступила в белгородское культпросветучилище. Будет дочь в чистоте, тепле и с людьми – так считала Клавдия Трофимовна. А у Нины в мечтах были мотоциклы, и к земле тянуло – метила в агрономы, даже на экзамене в «кульке» спела песню «Выходил на поля молодой агроном», да только послушная дочь не осмелилась противоречить маме. Сразу после окончания заведения начала работать в смородинском ДК: собирала местных песенниц в фольклорный хор, организовывала работу агитбригад.

Ах, молодость, молодость! В привычном с рождения мире девушке стало тесно – хотелось ощутить, насколько велики просторы родной страны. Она устроилась проводником на железную дорогу. Исколесила полстраны: Москва, Челябинск, Рига, Черкассы, Кишинёв, Одесса – достопримечательности этих городов запомнились ей навсегда. Но самое сильное впечатление произвела Брестская крепость. В вечернее время в лучах специального освещения её развалины выглядели жутковато, на-



Фото Н. Павловой

помяная о страшной участи её защитников.

Параллельно в сельскохозяйственном техникуме осваивала бухучёт. Мама одобрила: «Диплом за спиной не носить!». А через шесть лет, повидав мир, вернулась в родное Смородино. Устроилась в колхоз «Заря коммунизма» кладовщицей – вот и бухгалтерия пригодилась. Тут и замужество подоспело, родились дети – так в работе и семейных хлопотах шла жизнь до 2008 года, пока колхозы полностью не ушли в прошлое. Тогда-то пригодилось первое образование и нашлось местечко в библиотеке.

Библиотекарь на селе не только книги выдаёт любознательным землякам. Библиотека – это центр общения, неразрывно связанный с культурным и образовательными учреждениями села. Уроки чтения, тематические вечера для школьников и населения, организация значимых мероприятий и т.п. – совместная творческая деятельность сельской интеллигенции. Библиотекарь ещё и летописец, подробно излагающий данные о важных событиях в селе. За одиннадцать лет Нина Мочалова прикипела душой к своей работе.

Наше внимание при-

влёк затейливый гарнитур, состоящий из столика и кресел, выполненный из... обычных жестяных банок, и чудачковатый металлический ложка из болтов, гаек и железок. Как оказалось, это творения рук сына Нины Александровны – Вячеслава, а что может на работе греть материнскую душу жарче, чем частичка души ребёнка?

Надо сказать, что о семье Мочаловых мы тоже услышали много интересного. 2019 год в семье Нины Александровны и Александра Ивановича богат на юбилейные даты: уже четверть века супруги живут душа в душу, проверив красоту и прочность семейного тандема. Брак приобрёл серебряный оттенок и блеск, которые символизируют идиллию и любовь, осознание семейных уз, духовную близость. Кроме того, Нине Александровне и Александру Ивановичу жизнь поставила в этом году четыре «пятерки», оценен глубины их характеров.

«Моя надежда и опора!» – так отзывалась о своём муже Нина Мочалова. Она, по-русски поплевав от глаза, рассказала, как муж помогает ей во всём, и не только дома, но и в библиотеке, например, с ремонтом. Он «и оденет, и обует, и

накормит, и за хозяйством присмотрит», когда жена болеет. Александр Иванович, бывший механизатор, теперь егерь в охотхозяйстве. Очень любит свою работу, а для души ещё и пчелу завёл.

Сын Вячеслав – гордость мамы. «Трудолюбив, мастер на все руки, любит порядок во всём и везде. Ещё и сестре напоминает: «Помнишь, как мама учила? Сначала словом, а потом сбрасывала на пол всё, что плохо лежало, чтобы мы убрали вовремя!». «После техникума и университета он работает сварщиком, как настоящий мужик деньги зарабатывает», – говорит Нина Александровна о сыне.

С не меньшим уважением наша собеседница отзывается и о дочери Дарье. Она воспитывает полуторагодовалого Ванечку, отраду всех Мочаловых. Даша – учитель начальных классов смородинской школы. «Она очень любит детей, и те отвечают взаимностью. Сначала я не разглядела этой увлечённости и противилась её профессиональному выбору, но она настояла на своём. А сейчас постигает науку материнства, учиться быть хозяйкой. Вообще, дети – наши первые помощники, – с гордостью говорит удовлетворённая успехами своих чад мать.

Когда в семье вырастают высоко нравственные и самодостаточные дети, это вызывает у родителей чувство удовлетворения – жизнь прожита не зря! Сами показывали пример трудолюбия, ответственного отношения к профессиональной деятельности, заботы друг о друге и взаимопонимания. Любимая работа, внимательный и любящий муж, трудолюбивые и отзывчивые дети – такую формулу женского счастья вывела Нина Мочалова.